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Referat fra møte i Øst-Finnmarkrådet nr. 3/2023 

 

Møtested: Scandic Vadsø. 

Tidspunkt: fra 15 November 2023. Kl 10:00 til KL 15:00 

Onsdag 15 November. 

 

Kl. 10:00 Åpning av møtet ved styreleder Wenche Pedersen, Informasjon om 

rådets arbeid i sist periode. 

 

Opprop. 

 

Wenche Pedersen, Ordfører Vadsø, Magnus Meland, Ordfører Sør-Varanger, 

Rolf Laupstad, Ordfører Berlevåg, Berit R. Nilsen, Ordfører Nesseby, Ragnild 

Vassvik, Ordfører Gamvik. Øyvind Hauken, Ordfører Båtsfjord. Jon Erlend 

Balto, Ordfører Tana. Tor-Erik Labahå, Ordfører Vardø, Kristin Johnsen Vara. 

Ordfører  Lebesby. Jan Kåre Jakola, Ops Vadsø. Nicklas K.Malin, Ops Vardø. 

Ståle Olsen, Ops Båtsfjord. Alf N.Hansen, Ops. Gamvik. Arild Hammeren, Ops. 

Berlevåg. Per Jørgen Sørbø, Ops Lebesby. Helga Pedersen, Ops Tana 

 

16 stemmeberettige representanter møtte. 

 

I tillegg møtte, Hallgeir Sørnes, Kommunedirektør/Rådmann Vardø, Trond 

Haukanes DL ØFR og Karen Martinsen, Trainee ØFR. 

 

ØFR- Sak 19/23  

 

Saksliste for rådsmøte 15.11.2023: 

 
ØFR-sak 20/23: Konstituering av nytt råd 
 
Valg av styre og Styreleder 
 
Forslag fra Wenche Pedersen om nedsettelse av valgkomite og foreslår Ragnhild 
Vassvik, Øyvind Hauken og Kristin Johnsen. Ingen innvendinger.  
Møte tar pause til 10:55 
 
10:55 Møtet er satt på nytt.  
 
Valgkomiteleder Ragnhild Vassvik informerer om komiteens enstemmige forslag:  
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Leder: Wenche Pedersen  
Nestleder: Magnus Mæland  
Medlem: Rolf Laupstad  
Vararepresentanter: 
Første vara: Berit R. Nilsen  
Andre vara: Sigurd Rafaelsen  
Tredje vara: Ragnhild Vassvik  
Fjerde vara: Øyvind Hauken  
Femte vara: Jon Erland Balto. 
Sjette vara: tor-Erik Labahå 
 
Enstemmigt valgt: 
 
Wenche Pedersen valgt som leder.  
Magnus Mæland valgt som nestleder. 
Rolf Laupstad valgt som styremedlem. 
Varamedlemmer valgt etter komiteens innstilling. 
 
ØFR-sak 21/23  
 
Godkjenning av referat fra rådsmøte 6 Juni  2023. 
 
Referatet godkjent 
 
 
ØFR-sak 22/23 
 
Halvårsrapport 2023 med regnskap 
 
Daglig leder Trond Haukanes orienterer og viste til Styreleder Wenche Pedersen sin 
grundige gjennomgang av aktiviten i rådet. Som resultat av st det etter allerde vedtatt 
budsjett for 2023 ble besluttet å ansette en trainee, så er ikke det inkludert i 
budsjette. Men en del av utgiftene ligger inne i regnskapet som presentert. Derfor er 
noen poster overskredet. Dette vil bli rettet opp i når årsbudsjettet er gjort opp. Da vil 
kostnadene med traineen bli belastet prosjektet «Regionvekstavtale». 
 
Regnskapet ble godkjent 
 
 
ØFR- Sak 23/23   
 
Budsjett for 2024 ble lagt frem. Det er i store trekk identisk med 2023 med en index 
regulering på 4%. Prosjektene holdes utenfor og vil bli rapportert separat. 
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Budsjettet ble godkjent 
 
 
ØFR- 24/23 
 
Aktuelle prosjekter som ØFR arbeider med. 
 

A) 420 Kv linje inn til Øst-Finnmark.  
 

Wenche P:  
Mener vi har fått gjennomslag ifbm. kraftpakken. Både Statnett og NVE har bekreftet 
at de jobber for å få det til. Linja til Hammerfest blir bygd innen 2030, og linja østover 
31/32. NVE bekrefter at de har tatt de politiske signalene på alvor. Fysisk og digitalt 
møte i Vadsø hvor det skal orienteres videre om hva som skjer (27. november). På 
mange måter har vi dermed fått gjennomslag for kravet. Nå er det oppfølging som 
gjelder. Vi har trøbbel med  nettet hvis større prosjekter dukker opp.  
Rådet har for så vidt ikke så mye å gjøre ifbm. linja, bortsett fra å følge opp.  
 
Rolf L:  
Det er viktig at vi følger opp konsesjonsbehandlinga for Adamselv – Seidafjellet. I 
tillegg må vi undersøke back-2-back løsning med Finland. 
  
Wenche P:  
NVE satt fristen til 17. nov for å komme med nye innspill. De ønsker en oversikt over 
eventuelle planer som ligger der. 
 

B) Prosjekt for styrking av tiltakssonen i Øst-Finnmark.  
 
Wenche P:  
Vi gikk inn i 2021 og løftet videre konklusjonene fra Menon om utvidelse av 
tiltakssonen. Vi hadde fire ting vi ville prioritere fra ØFR:  
- Gratis barnehage,  
- nedbetaling av studielån,  
- gratis SFO  
- økt barnetrygd.  
Vi fikk gratis barnehage og nedskriving inn i statsbudsjettet, pluss at det kom noe 
ekstra for lærerne. Vi satt ned en gruppe med Trond, kommunedirektører fra 
Lebesby, Sør-Varanger og Berlevåg. Denne gruppa lagde et innspill til regjeringen 
om flypriser. Det nye rådet må jobbe med hvordan vi følger opp også dette arbeidet.  
  

C) Regionvekstavtale med fylket /trainee.  
 
Trond H. 
Avtalen ble inngått i vår. Den er utformet med fokus på ungdom og bærekraft. Vi har 
brukt avtalen til få på plass en Trainee som da fokuserer på disse to emnene. Karen 
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har blant annet deltat aktivt i arbeidet med Hydrogen konferansen i Vadsø, og skal i 
løpet av vinteren gjennomføre en undgdomskonferanse. 
 

D) Prosjekt for rekrutering av nye innbyggere (KOM) :  
 
Karen M: 
informerer om KOM-prosjektet. Blir lansert til våren.TFFK fant også ut at de måtte 
jobbe med tiltakssonen (innspillspanel for utvikling av tiltakssonen) her har Karen 
deltat på ØFR sine vegne. 
Berit R.N:  
Mange tiltak i sonen er ukjent for de unge, så viktig at man får tak i disse, og får et 
opplegg kobla til ungdommen. 
 

E) SNØ prosjektet – (samfunns og næringsutvikling i Øst-Finnmark)  
 
Trond H:  
Fylkeskommunen har satt dette prosjektet i gang med bakgrunn i endrede 
betingelser etter krigen i Ukraina, og for bedre å kunne koordinere alle inistivene som 
nå foregår i Øst-Finnmark. 3 millioner er bevilget fra Havbruksfondet for å igangsette 
et prosjekt som ØFR og Innovasjon Norge (IN) er med på. Prosjektet kjøres gjennom 
ØFR for praktiske årsaker. I og med at fylkeskommunen avvikles, er det viktig å få ut 
disse midlene før skilsmissen, og da var det enklest å gjøre det via ØFR. 
  
Wenche P:  
Vi er i en evig diskusjon med næringsdepartementet om hvordan vi får og bruker 
midler. Vi får ikke brukt alle disse pengene, så hvordan kan vi få dem i arbeid? 
Båtsfjord må bestemme seg for hvilke tiltak de ønsker. Næringsminister Jan Christian 
Vestre er veldig utålmodig etter å få på bordet hva som er utfordringene. Diskuterer 
også med IN hvordan vi kan få til dette. Vi må strekke og tøye og bøye 
tilskuddsordningene som gjør at de faktisk kan brukes i omstillingsarbeidet, først og 
fremst knyttet til bruken av IN-midlene. Fylkeskommunen har fått en del av disse 
midlene, og de har mer rom for å tøye og bøye – både midlene til SNØ, men også til 
regionale utviklingsfond. Utviklingsfond er mer dynamisk i hvordan man kan bruke 
midler, og derfor er dette viktig.  
 
Helga P:  
Dette er et utrolig viktig tema. Jeg må lufte en frustrasjon, når det er 500 millioner i 
sving, men disse er ikke tilgjengelige! For eksempel for et inytt hotell i Tana, og man 
har investorer, men får tilbakemelding fra IN om at det ikke er ledige midler. Hvem tar 
styringa her? Alle peker på hverandre, virkemidlene ligger hos de andre, men man 
får ikke brukt pengene. Gryteklare prosjekter får ikke tilgang på midler, dette må vi 
gjøre noe med. 
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Wenche P:  
Vi skal i alle fall forsøke å ta denne lederrollen her, noen må få koordinert alle disse 
midlene som ikke kommer i drift. Få konkrete prosjekt på bordet. 
 
Hallgeir S:  
Jeg er litt kritisk til TFFK, at man bevilger seg selv 100.000kr til å saksbehandle. 
Midler som i utgangspunktet er mynta direkte mot næringslivet brukes til 
administrative oppgaver. Selv om dette er snakk om bare 100 000 av 50 000 000, så 
er det snakk om prinsippet her.  
 
Ragnhild V:  
Er det satt noen ytre rammer til hva man kan/ikke kan bruke dette til (Øst-Finnmark 
pakkene)?  
 
Wenche P:  
Akkurat nå ser det ut som det er veldig begrenset mulighet for å bruke dem 
 
Magnus M:  
Pressemeldinga fra regjeringa var ganske tydelig, så hva som faktisk har skjedd her 
er jo litt underlig og frustrerende for mange parter. Tydelig at vi må koordinere dette 
bedre gjennom ØFR, at vi tar på oss ledertrøya her. 
  
Wenche P: 
Hvis dere har prosjekter i kommunene, så gi oss beskjed så vi vet om det. 
 

F) Helse Nord- utvalg for omstillingsprosess i spesialisthelsetjenesten  
 
Helga P: 
Dette er et stort og alvorlig tema. Den siste mnd. før sommerferien var dette alt jeg 
holdt på med. Det skulle rigges arbeidsgrupper osv. Men jeg må si at når den 
arbeidsgruppa legger frem forslag om å legge ned DPS fra en enstemmig 
arbeidsgruppe, er jo dette underlig. AP la frem et eget forslag på forhånd, men én 
ting vi ikke fikk gjennomslag for var å se på strukturen i helse nord. Vi har ikke fått 
informasjon om prosessen!  
Helse Nords hjemmeside er blank. Jeg er rystet over den syke diskusjonen om 
helikopterlandingsplassen og intensiven i i Kirkenes. I tillegg til DPS i Tana som  
foreslått flyttet til Alta. Utrolig uryddig prosess. Hva har de tenkt? Hva er den faglige 
begrunnelsen bak dette forslaget på psykiatrien? Det er så utrolig mye å ta tak i her: 
likeverdige helsetjenester, arbeidsplasser. Det henger ikke på greip, noe av det. Det 
svekker målet om likeverdige helsetjenester.  
 
Magnus M:  
Spesialisthelsetjenesten blir vår største kamp fremover. De 35 millionene som er 
meldt fra departementet må spesifikt merkes til Kirkenes!  
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Berit R.N: 
Samisk kompetanse er også bygget opp hos spesialisthelsetjenestene i Tana, og 
dette vil også gå tapt hvis man flytter plassene til Alta. Samisk kompetanse er der.  
 
Tor-Erik L:  
Vi er avhengige av et velfungerende Kirkenes sykehus også for oss i Vardø og på 
kysten. SAR Queen fra Lakselv må kunne lande ved sykehuset!  
 
 
 
 
 
ØFR – Sak 25/23  
 
ORIENTERINGSSAKER.  
 
Utgår  
 

 
ØFR-Sak 26/23.  
 
Uttalelser fra regionmøtet. 
 

a) Uttalelse fra Øst-Finnmarkrådet om Helse Nords utredning. 
b) Uttalelse om Finnmarksløpet 
c) Uttalelse Helikopterlandingsplass for AW101 ved Kirkenes Sykehus. 

 
 
 
ØFR – Sak 27/23  
 
Eventuelt./møteplan 
 
Neste møte er tetativt satt opp 20-21 Februar 2024 i Kirkenes 
 
Vedlagt strategiplan 
 
Revidert strategiplan legges frem på neste møte. 
 
Wenche Pedersen      Trond Haukanes 
Styreleder        Daglig Leder 
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